

世界反兴奋剂机构 昨天宣布

未来四年 俄被禁止 参加奥运



▲ 昨天,俄罗斯奥委会门口
▼ 2018年2月,俄罗斯运动员以“来自俄罗斯的奥林匹克运动员”身份参加平昌冬奥会
本版图片 IC

体坛话题

俄罗斯因兴奋剂问题,昨天遭世界反兴奋剂机构(WADA)重罚,今后4年将被禁止参加奥运会、世锦赛等重大国际体育比赛。不过那些被证明清白的俄罗斯运动员仍然可以中立身份参赛。

WADA的12人执委会昨天在洛桑开会,讨论WADA独立合规审查委员会提交的报告。该委员会上月底以莫斯科反兴奋剂实验室数据造假为由,提议在重大国际赛事上对俄罗斯禁赛四年。WADA执委会一致同意剥夺俄罗斯反兴奋剂机构的合规性,以及针对俄罗斯的多项制裁决定,其中包括禁赛4年,取消俄罗斯反兴奋剂机构的资质、四年内不得举办或申办世锦赛。这意味着俄罗斯的国名、标志、国旗、国歌将不会出现在2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会上。国际奥委会也发表声明,支持WADA制裁俄罗斯的决定。

这是对俄罗斯体育严厉的处罚措施,不过俄罗斯可以在21天内向国际体育仲裁法庭上诉,仲裁法庭将负责对上诉做出裁决。WADA再次处罚俄罗斯,是因为莫斯科反兴奋剂实验室今年向WADA提交的俄罗斯运动员兴奋剂检测数据被WADA和国际奥委会认定造假,这

种行为帮助俄罗斯运动员消除服用禁药的证据,让他们免受处罚,这是严重的违规行为。

国际奥委会上月表示:“这些明目张胆的作假行为是对世界体育的亵渎。”那些在2012年至2015年涉及检测数据造假的俄罗斯运动员,目前面临处罚。WADA独立合规审查委员会主席、英国律师泰勒昨天表示:“他们肯定无法参加东京奥运会。”

WADA主席、英国人里德昨天会后强调:“俄罗斯体育获得了所有自我纠错的机会,但是他们选择了继续作伪和欺骗。”

对于WADA的指责和处罚,俄罗斯总理梅德韦杰夫表示,俄罗斯体育机构应当向国际体育仲裁法庭上诉,他称这些处罚决定是“慢性反俄歇斯底里症的持续发作”。梅德韦杰夫此前便抨击WADA:“惩罚、禁赛周而复始,所有相关兴奋剂丑闻好比‘一部没完没了的反俄闹剧’。”

对于2022年卡塔尔世界杯,WADA表示,俄罗斯队在欧洲参加预选赛时可以使用俄罗斯队的名称,但如果球队晋级决赛圈,球队名称必须改变,不能出现“俄罗斯”。过去两届田径世锦赛,被确认清白的俄罗斯运动员以“获准中立运动员”的

身份参赛。而在2018年平昌冬奥会,国际奥委会采用比较温和的做法,允许清白的俄罗斯运动员以“来自俄罗斯的奥林匹克运动员”身份参赛,他们不佩戴俄罗斯标志、赛场不升俄罗斯国旗、不奏俄罗斯国歌。

对于今后俄罗斯的队名,即将担任WADA主席的班卡表示:“今后的队名,将不得带有‘俄罗斯’。”

尽管WADA执委会一致决定处罚俄罗斯,不过一些WADA人士依然认为处罚力度不够。即将离任的挪威籍副主席赫勒兰德(中国短道速滑名将杨扬将接任副主席职务)说:“我对这些处罚措施并不满意,这是有史以来最大的兴奋剂丑闻,应该彻底禁止俄罗斯运动员参加奥运会等重大国际体育比赛,以便给那些清白的运动员一个交代。”

WADA对俄罗斯的禁赛处罚只限于世界大赛,今后4年一些顶级比赛依然会在俄罗斯举行。比如圣彼得堡仍将主办2020年欧洲足球锦标赛4场比赛,以及2021年欧冠决赛,因为欧冠赛和欧冠是洲际大赛。还有F1,索契将继续主办F1分站赛。
本报记者 黄永顺

相关链接

俄兴奋剂事件时间轴

- 2015年11月 WADA 组建一个独立委员会,牵头人为WADA 第一任主席加拿大人庞德。委员会发布报告,认定俄罗斯田径运动员存在大规模服用禁药现象,建议禁止俄罗斯田径运动员参加国际比赛。报告发表后几天,国际田联暂停俄罗斯田径资格。
- 2016年5月 《纽约时报》报道数十名参加2014年索契冬奥会的俄罗斯运动员服用禁药,其中包括至少15名奖牌得主。向《纽约时报》爆料的是冬奥会期间担任莫斯科反兴奋剂实验室主任的罗琴科夫。
- 2016年7月 WADA 授权加拿大法律教授、体育律师麦克拉伦组建独立小组对此进行调查。调查认定俄罗斯在索契冬奥会期间存在大规模服用禁药现象,俄罗斯体育部对此知情,建议禁止俄罗斯参加8月的里约奥运会。不过国际奥委会决定,由各单项体育组织决定是否禁止俄罗斯参加里约奥运会,结果除了田径,绝大部分项目的俄罗斯运动员都获准参赛。
- 2017年12月 国际奥委会暂停俄罗斯奥委会会员资格,禁止

俄罗斯参加2018平昌冬奥会,不过允许经过严格审查的清白俄罗斯运动员参加冬奥会。

■ 2018年2月 168名俄罗斯运动员以“来自俄罗斯的奥林匹克运动员”身份参加平昌冬奥会,其中两人被查出服用禁药,其中一人被国际体育仲裁法庭认定为误食“含有违禁成分”的食物。当月,国际奥委会恢复俄罗斯奥委会会员资格。

■ 2018年9月 WADA 执委会投票同意恢复俄罗斯反兴奋剂的合规性,前提是俄罗斯制定“合规路线图”,其中包括向WADA上交莫斯科反兴奋剂实验室检测数据。

■ 2019年1月 WADA 获取了2000多份莫斯科反兴奋剂实验室检测数据。

■ 2019年9月 WADA 称,经过对比,莫斯科反兴奋剂实验室提交的检测数据前后不一,俄罗斯反兴奋剂机构面临新的处罚。国际田联继续禁止俄罗斯参赛。

■ 2019年11月 WADA 独立合规审查委员会向执委会提议在国际重大赛事上对俄禁赛四年。俄罗斯体育部长科洛布科夫称数据问题是技术原因。
黄永顺

成人乒乓赛里来了支中学生队

徐汇探索在业余赛事中推动体教结合

本报讯(记者 陶邢莹)上海师范大学乒乓馆内,中学生和爷爷辈选手隔网相对,挥着球拍你来我往,别有一番乐趣。2019年“好饰家杯”乒乓球团体赛近日举行,来自全市的32支队伍以球会友,奋勇争先。这本是一场成年人的业余乒乓球赛事,但主办方上海市徐汇区乒乓球协会为西南位育中学乒乓球队开放绿色通道,这支中学生队伍成为全场比赛的亮点。

12岁的张懋涵是一名初一学生,她是所有参赛选手中年龄最小的队员。比赛中,只见她身手凌厉、扣杀快狠准。小张的妈妈周洁对女儿的表现感到满意:“现在很多孩子从小学就开始参加补习班,而我女儿业余时间都在

打球,进入预备班后,在西南位育这所尖子生众多的学校里,起初排名中下游。然而,恰恰是因为乒乓让她懂得了永不放弃。经过一年的追赶,她的成绩有了极大的进步。”周洁认为,体育训练和课业学习并非两条平行线,体育能塑造孩子坚韧的性格,让孩子从小具备抗压能力。

在业余赛事中推动体教结合,这是徐汇区乒乓球协会多年来的探索模式。会长黄国强表示,从学生们的参赛热情和现场比赛的反响来看,为体教结合起到了一个标杆作用。

乒乓不分男女老少,乒乓锻炼人的心智,愿越来越多的学生从小喜爱乒乓并参与乒乓运动。

春节将至 莫把缺牙问题再拖延! 本周三口腔大咖30个免费义诊号, 速度抢约!

一口健康完整的牙齿是晚年幸福生活的标配,面对美食,你才能放开肚皮尽情享受,老友聚餐想吃就吃、开心说笑,潇洒旅游、拍美照……真是人生一大乐事! 牙齿缺失后,口臭不清、容貌显老、关节受损、吃饭不香……尽快修复缺牙势在必行! 不用来回往返医院、不用忍受空牙期带来的痛苦、不用忍受修复时的疼痛,这是不少人的期望。

12月11日,知名大型口腔连锁机构——拜博口腔举行口腔健康公益行活动,当天汇聚多位留美留日学者、疑难种植技术总监等知名口腔大咖,现场针对缺牙、松牙、牙周问题制定个性化方案,复杂口腔问题将得到满意解答,并为有牙修复需求的患者提供便捷专业的服务! 活动名额有限,请尽快拨打爱牙热线报名。

拜博口腔义诊通知

义诊时间: 12月11日周三下午13:30
义诊地址: 天山路789号百盛购物中心3楼
义诊报名电话: 021-23301293
报名短信: 编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”
发送至: 13331917156
义诊备案号: 长卫登字(2019)第0141号

魏兵 特邀专家
知名口腔疑难种植总监; 美国罗马琳达大学种植临床硕士; ICOI国际种植专科医师协会会员; 中华口腔医学会会员; 多档电视节目特邀嘉宾; 毕业于中国医科大学

毛玲
知名口腔门诊院长; 综合齿科专家; 资深种植专家; 牙周治疗医师; 口腔临床硕士